

### 新春走基层 登门访民生

# 市领导多路慰问看望 送祝福送温暖送关怀

本报讯(记者 李娜 实习生 李仕达)22日,市人大常委会主任白红战带领市直相关单位负责人先后来到武警河南省总队医院、新郑市和庄镇敬老院进行走访慰问,并走入低保对象、困难党员和优抚对象家中,对他们进行慰问并送去新春的问候。市人大常委会副主任赵武安、秘书长范强、郑州警备区副政委苏理明一同走访慰问。

白红战一行首先来到武警河南省总队医院,看望了正在住院的军人。白红战希望该院能再接再厉,为郑州市民带去健康。

白红战一行又来到新郑市和庄镇敬老院,送去了食用油、面粉等慰问品和慰问金,并与老人亲切交谈。

在新郑市和庄镇老庄刘村,白红战一行先后来到优抚对象刘水先、低保对象穆妮妮、困难党员刘兴家中,为他们送去慰问金和食用油、棉被等慰问品。

白红战嘱咐新郑市相关负责人要对困难群众进行摸底排查,建立一户一档,做到真扶贫、扶真贫;要驻村减贫,驻村工作者要建立减贫目标,逐年减少困难群众的数量;要改革脱贫,建立脱贫机制,制定有关政策,让困难群众尽快走出困境。

本报讯(记者 张倩)22日,省辖市市长级干部丁世显、市人大常委会副主任周长松带领相关部门负责人,赴登封走访慰问部分困难企业、敬老院、困难党员、低保对象和优抚对象,向他们致以亲切问候和新春祝福。

登封市徐庄镇敬老院,始建于2006年10月,2012年9月建成入住,共设81张床位。丁世显一行来到这里,送去了米、面、食用油等慰问品和慰问金,详细了解老人们的衣食住行相关情况,对居住住房间进行了实地察看,并祝福他们新年快乐,健康长寿。随后,又走访慰问了困难党员屈永轻、低保对象屈运来、优抚对象屈更四,给他们送去慰问金和生活用品,关切询问他们的健康状况和需要解决的困难,并给他们送去了节日问候。

在河南永登铝业,丁世显代表市委、市政府为该厂送去了慰问金。丁世显说,在党和政府的关怀下,企业也要通过自身不断的努力,制定脱贫计划,走自主创新之路。各级各有关部门和企业负责人要更加关心困难职工的生活,尽心尽力帮助他们解决生活中的困难,让大家的日子越过越好。

本报讯(记者 刘伟平)22日,市委常委、宣传部长王哲带领市直有关单位负责人走访慰问了郑州警备区、二七区部分困难家庭和二七区中心敬老院。郑州警备区参谋长董继峰一同慰问。

王哲一行首先来到郑州警备区慰问部队官兵。郑州警备区下辖12个县(市)区人武部和1个干休所。王哲代表市委、市政府向驻郑部队官兵对郑州市经济社会发展作出的贡献表示感谢,并为官兵们送去慰问金和节日祝福。

王哲一行又先后来到优抚对象赵继民、低保对象高玉柱及困难党员李百玉家中,与他们拉家常,详细了解他们的生活状况及存在的困难,为他们送去了米、面、食用油、棉被和慰问金,提前祝他们新春愉快。

二七区中心敬老院设计床位400多张,现集中供养农村五保老人、城市三无老人和农村享受国家奖励政策的计划生育困难家庭老人共167人次。王哲仔细察看了老人们的居住环境、生活设施,详细了解老人们的生活起居,为敬老院送去慰问金、食用油及面粉,并叮嘱工作人员对老人的照顾要周到细心,让他们度过祥和、健康的晚年。

本报讯(记者 王娟)22日,市委常委、政法委书记黄保卫,市领导姚待献,市人大常委会副主任王平带领相关部门负责人走访慰问了郑军、敬老院和低保对象、优抚对象、困难党员家中,送上新年祝福,带去党的关怀。

张建慧一行首先来到管城区陇东一社区看望困难党员张全喜、低保对象王峰和优抚对象曹毅。张全喜与老伴靠退休工资生活,老伴多年来患肺纤维病,经济负担较重;王峰的养子42岁,患先天性疾病,几年前又被烧伤,生活不能自理;50岁的曹毅在部队训练时一只眼睛被误伤,被鉴定为三等甲级伤残,生活较为困难。张建慧、王建平对他们嘘寒问暖,为他们每人送上了500元慰问金和米面油棉被等慰问品,并叮嘱社区工作人员帮助他们战胜困难,乐观生活。

随后,张建慧一行来到武警河南省消防总队,为长期支持郑州建设的官兵们送上新年祝福和10万元慰问金。最后,张建慧一行来到管城区南曹福寿园,了解居住在这里的48名老人的生活起居情况,并送来1万元慰问金和50桶食用油、50袋面粉,用于改善老人们的生活。

本报讯(记者 裴其娟)22日,市委常委、副市长张建慧,市政协党组书记王建平来到部分驻军、敬老院和低保对象、优抚对象、困难党员家中,送上新年祝福,带去党的关怀。

张建慧一行首先来到管城区陇东一社区看望困难党员张全喜、低保对象王峰和优抚对象曹毅。张全喜与老伴靠退休工资生活,老伴多年来患肺纤维病,经济负担较重;王峰的养子42岁,患先天性疾病,几年前又被烧伤,生活不能自理;50岁的曹毅在部队训练时一只眼睛被误伤,被鉴定为三等甲级伤残,生活较为困难。张建慧、王建平对他们嘘寒问暖,为他们每人送上了500元慰问金和米面油棉被等慰问品,并叮嘱社区工作人员帮助他们战胜困难,乐观生活。

随后,张建慧一行来到武警河南省消防总队,为长期支持郑州建设的官兵们送上新年祝福和10万元慰问金。最后,张建慧一行来到管城区南曹福寿园,了解居住在这里的48名老人的生活起居情况,并送来1万元慰问金和50桶食用油、50袋面粉,用于改善老人们的生活。

## “三下乡”活动启动

本报讯(记者 裴其娟 实习生 谢瑜瑶)昨日,市委宣传部、市文明办、团市委、市妇联、市科协等14家单位共同在新郑市龙湖镇盛世广场举行郑州市2014年文化、科技、卫生“三下乡”活动启动仪式。市委常委、宣传部长王哲出席。

按照中宣部等14部门下发的关于2014年深入开展文化科技卫生“三下乡”活动通知精神,市委宣传部等14家单位昨日组织众多专家、医护人员、文艺工作者、书法家来到活动现场,提供农业种植专业、医疗卫生知识咨询,进行科技大篷车展示,表演戏曲文艺演出,为村民书写春联等。活动现场,各单位还向当地农村捐赠图书、电脑、打印机等各种物资总计210500元,受到农民群众的热烈欢迎。

## 警方集中缉枪治爆

本报讯(记者 王娟)昨日,我市警方启动缉枪治爆专项行动,加强枪支弹药、易爆物品、烟花爆竹等危险物品安全管理,严防发生爆炸、火灾事故。市委常委、政法委书记、公安局长黄保卫参加。

行动中,警方将全面排查煤矿和烟花爆竹从业单位,重点核实剩余爆炸物品是否清退入库,加强烟花爆竹运输监管,特别是加大对夜间及凌晨时段的巡逻检查,全力发现和打击非法贩运烟花爆竹及原材料的违法犯罪行为。

警方提醒广大群众,不要携带、保存违禁物品,同时呼吁群众积极检举此类违法线索,举报电话为110。根据举报,破获私藏、私存爆炸物品案件的,给予举报有功人员500元以上、2000元以下奖励;根据线索查破涉爆涉枪重大案件或取缔非法制贩爆炸物品、枪支弹药、剧毒化学品窝点的,给予举报有功人员2000元以上、20000元以下奖励。



每年,从除夕到正月十五,拜年短信总是从手机里嗖嗖地冒出来,传递着人们的祝福。然而,打开手机,华丽的词藻、工整的句式,看似完美的祝福,却少了几分原创和真诚的味道。

相信大家都有这样的体会:除夕夜手机几乎被类似的祝福短信塞满,但是几乎每几条中就能发现一样的,估计不是网上摘抄就是转发别人的。“这些拜年短信词句虽佳,可不是出自发信人之手,难免让人觉得不够真诚。”在一家企业工作的蔡晓雅坦言,太多内容雷同的“二手短信”,难以达到联络感情的本意。

小蔡的想法并非个例。记者调查发现,群发拜年短信大多数人不太喜欢。网友“笑言的丑”的观点有代表性:“群发短信其实最没诚意,我有次收到的拜年短信竟是10086发的祝福短信,朋友直接转发给了我。”“群发的短信中,有的甚至上面带的还是别人的名字,本来叫李四,发过来却说张三祝你新年快乐。”这样的群发短信让人哭笑不得。

贺年比的不是文采,只要是真情实意,收信人便会心头一暖。在群发的拜年短信塞满信箱时,若能收到一句朋友的真心话,或是对生活琐事的感恩,或是对共度岁月的感慨,都能叫人感动不已。

从原来的登门拜年,到半夜12点挤爆线打电话,再到群发短信,又到@一片点名刷微博,如今流行风刮到了微信里,语音、群发、朋友圈,拜年的方式在不断更新,今年春节你也不妨与时俱进一下。

“人情尽在短信中。”社会学博士、郑州大学硕士生导师范会芳认为,提倡原创短信,是崇尚真诚、沟通情感的传统人文精神的回归。它摒弃了那种复制、批发式的沟通误区,回归到用简洁语言传递情感的祝福方式。经历了群发短信多年的狂轰乱炸,现在人们已经有了共识:不论用何种媒介传递祝福,重要的都不是形式,而是其中承载的真情实感。原创短信,哪怕只有简单的一句话,它传递的是温馨与和谐,实现的是真正的情感沟通。

越来越近的这新年,你能不能自编拜年短信? 欢迎拨打本报热线 0371-6765555 或@郑州日报新浪微博,参与调查讨论,说出你的观点。本报记者 王影 晨晔 洁

## 能否自编短信贺新年?

## 温暖郑州 社会救助

### 去年全市发放基本救助金4.2亿元

# “八位一体”织就困难群众保障网

本报记者 李娜 实习生 李仕达

1月22日一大早,家住中原区棉西社区的龚许亚一家就迎来了串门的“客人”——中原区民政局相关工作人员来到她家给她拜年了,不仅带来了暖暖的问候,还带来了米面油和500元“大礼包”。

“太感谢了!”龚许亚说,因为她的病情,社区给她办了低保,解决了大部分的住院费问题,家里基本生活有了保障,每逢过年过节,还有人来看望。

像龚许亚一样,去年,郑州市民政局发放基本救助资金4.2亿元,共有17万名困难群众受益。我市社会救助工作紧紧围绕“完善社会救助体系,保障困难群众生活”的工作目标,已基本构建了以城乡低保、五保供养为基础,以医疗、住房、教育、取暖等专项救助为依托,以临时救助为补充的“八位一体”新型综合社会救助保障体系。

### 郑州低保标准不断提高

龚许亚2005年患上肾炎,随后和丈夫双双下岗,家庭生活极其困难。

“前年社区了解到我家的情况,按照程序让我申报享受了低保。”去年七八月份龚许亚住院共花费了2万多元,除去医保之外,自己还需要支付12000多元,因为享受低保,她又通过我市的大病救助二次报销了1万元,最终自己只支付了2000多元钱。

“去年以来,我市着重规范低保工作管

理,做到低保对象能进能出,补差标准能升降,困难群众随时申请随时审批,实现动态管理下的应保尽保。”市民政局社会救助处处长涂擎在接受记者采访时表示。

统计数据显示,截止到去年12月底,全市共有救助对象共计17万人,全年发放基本救助资金4.2亿元。

值得一提的是,为保障我市困难群众的生活,我市去年还及时调整了城乡低保标准,保障城乡困难群众基本生活。城市低保标准由2009年的285元/月/人提高到现在的430元/月/人。农村低保标准由2009年的130元/月/人提高到现在的240元/月/人。

### “八位一体”新型社保体系

除了低保金的救助外,该如何解决城市低收入家庭生活困难?如何帮助低保群众解决他们在就医、子女入学、住房等方面遇到的难题?涂擎表示,我市已经建立起了以医疗、住房、教育、取暖等专项救助为依托,以临时救助为补充的“八位一体”新型综合社会救助保障体系。

医疗救助方面,我市实现了全额资助参保(合),对城乡低保对象、城市低收入、农村五保对象患病住院治疗,实施大病救助。大病救助不设起付线,不限定病种。城市低收入、城乡低保、农村五保对象住院医疗费用经城镇居民基本医疗保险或新型

农村合作医疗机构报销后,个人负担医疗费用,按照25%~100%的比例予以救助,全年每人累计救助最高10000元。2013年,全市城市共救助大病患者11386人,累计发放救助资金559.59万元;全市农村共救助大病患者79421人,累计发放救助资金2221.27万元。

### 九关口核对低保信息

去年6月,“郑州市低收入家庭经济状况核对中心”正式成立,并于7月开始开展对公租房申请对象家庭收入核对工作,并以中原区、管城区为试点,对低保申请对象的家庭经济状况进行了核对,并积极协调推进核对平台建设。

涂擎说,随着跨部门、多层次、信息共享的救助申请家庭经济状况核对机制的建立,经救助申请人及其家庭成员授权,公安、人力资源社会保障、房管、金融、证券、工商、税务、住房公积金、民政等9部门根据有关规定和认定工作需要,及时向该核对中心提供户籍、机动车、就业、保险、住房、存款、证券、个体工商户、纳税、公积金等方面的信息。“这就意味着,有9个部门核对低保信息,最大限度掌握申请人的真实状况,确保符合条件的人员进入社会救助范围,对超出救助条件的人员及时退出,杜绝骗保行为,确保救助工作更加阳光透明。”涂擎说。

## 郑州市“蓝天”工程 大气污染综合治理进度公示表

2013年12月

城市空气质量状况			燃煤锅炉拆改任务进度表				
排名	辖区	综合质量指数	排名	辖区	台数	完成拆改数(台)	完成拆改比例
1	管城区	5.74	1	经开区	2	2	100.00%
2	二七区	6.12	2	中原区	18	16	88.89%
3	惠济区	6.24	3	二七区	120	102	85.00%
4	金水区	6.35	4	高新区	12	9	75.00%
5	高新区	6.48	5	惠济区	20	14	70.00%
6	经开区	6.48	6	航空港区	22	14	63.64%
7	中原区	6.51	7	管城区	17	10	58.82%
8	郑东新区	7.08	8	金水区	52	27	51.92%

  

各(市)区、上街区			各(市)区、上街区				
排名	辖区	综合质量指数	排名	辖区	台数	完成拆改数(台)	完成拆改比例
1	登封市	1.71	1	荥阳市	93	92	98.92%
2	荥阳市	1.95	2	新密市	134	126	94.03%
3	新密市	2.19	3	中牟县	37	31	83.78%
4	上街区	2.64	4	新郑市	46	36	78.26%
5	中牟县	2.77	5	登封市	64	47	73.44%
6	新郑市	2.80	6	上街区	12	6	50.00%

郑州市“蓝天”工程领导小组  
2014年1月

## 郑州市国土资源局 郑州市国土资源局经济技术开发区分局 挂牌出让结果公示

挂牌时间:2014年1月8日至2014年1月23日  
郑政经开出[2013]027号土地位于四港联动以西,经南八北二路以北,使用权面积为10330.01平方米,竞得人为郑州安源工程技术有限公司,成交价为399万元。  
2014年1月24日

## 郑州市违法建设情况拆除通报

第四期

以下为市内五区数据汇总

序号	所属区	办事处名称	建设单位(建设人)	具体位置	建筑物分类	建筑面积(m <sup>2</sup> )	结构	层数	序号	所属区	办事处名称	建设单位(建设人)	具体位置	建筑物分类	建筑面积(m <sup>2</sup> )	结构	层数			
1	惠济区	新城街道办事处	弓寨村民	天河路西、索须河南凯旋门塑钢加工北一胡同内	仓库	600	砖混	1	14	金水区	南阳新村街道办事处	蒋海	南阳路68号院西门口	临时棚	2	简易棚	1			
2			固城村民	固城村南、鑫源炒鸡西50米路北院内	民房	180	钢架	1	15			邵兵	南阳路69号院西门口	临时棚	2	简易棚	1			
3			丰庆路街道办事处	宋同义	贾鲁河铁路桥上游5米	简易房	20	钢架	1			16	郭建业	铁炉村四组谷庄高铁北	商用	2500	砖混	3		
4	人民路街道办事处	李国营	城东路与顺河路交叉口东北角	商用	30	砖混	1	17	郭旭			铁炉村四组谷庄高铁北	商用	1200	砖混	2				
5	金水区	南阳新村街道办事处	游昌盛	南阳路68号院西门口	临时棚	2	简易棚	1	18			郭晓	铁炉村四组谷庄高铁北	商用	1500	砖混	1			
6			蔡心周	南阳路68号院西门口	临时棚	2	简易棚	1	19			郭献勋	铁炉村四组谷庄高铁北	商用	2000	彩板	3			
7			蔡心周	南阳路68号院西门口	临时棚	2	简易棚	1	20			郭永信	铁炉村四组谷庄高铁北	商用	500	彩板	1			
8			小买	南阳路68号院西门口	临时棚	2	简易棚	1	21			李三保	址刘村	商用	800	砖混	2			
9			李小舜	南阳路68号院西门口	临时棚	2	简易棚	1	22			赵书强	铁炉村站前路西	商用	500	砖混	2			
10			张玉贵	南阳路68号院西门口	临时棚	2	简易棚	1	23			无主房	二砂兰州路西厂内	商用	1600	砖混	2			
11			张玉贵	南阳路68号院西门口	临时棚	2	简易棚	1	24			无主房	三十里铺红石坡东菜地	商用	400	砖混	1			
12			王洋	南阳路68号院西门口	临时棚	2	简易棚	1	25			无主房	丁庄村赵村公路东头路南	商用	280	砖混	1			
13			丁宝珍	南阳路68号院西门口	临时棚	2	简易棚	1												

郑州市违法建设专项治理活动领导小组办公室  
2014年1月24日